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Exercice 1

Soit f: [-1,2]—R
X — x242x-4
1y Montrer que f est une bijection de [-1,2] sur un intervalle J que I'on
précisera.
2°)  Soit ! la réciproque de f. Etudier la continuuité et le sens de variation de !

sur J.
3)  Expliciter ' (x) pour tout x € J,

4%  Construire Cg dans un repére orthonormé (O, 1, j) du plan et en déduire la
construction de C,., dans ce méme repére.

Exercice 2

Soit la fonction f définie sur [0,1] par f{x)=2+/x —x
1°)  Etwudier la dérivabilité de f sur [0, 1] et donner le sens de variation de f.

2% Montrer que f est une bijection de [0,1] sur lui méme. Soitf™ sa réciprogue.
3" Construire Cret C, dans un méme repére orthonormeé.

4y  Expliciter £~'(x) pour tout x e [0,1].

Exercice 3

2x+1

Soit f 1a fonction définie sur 1, 4] par f(x) = I
x =

1% * Montrer que f est une bijection de |1, +eo| sur |2, 4o

2°)  Soit f'sa réciproque, construire Cy et Cy- dans le méme repere orthonorme
(0.1.)-

3 Expliciter £™(x) pour tout x & ]2, 4ee].

Exercice 4

. . . X
Soit la fonction g définie par g(x) =1+ pour toutxe R,
1_4' X% +1
1°y &) Calculer limg, limg.
b) Dresser le tableau de variation de g.
¢) Endéduire que pour tout x e R g{x)=>0.

I'!‘—
2"}  Soit la fonction f définie sur R par f(x)=x+vx" +1
a) Montrer que pour tout x eR ' {x) = gix)
b} Etudier les variations de f,
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3 Montrer que f est une bijection de R sur un intervalle ] que l'on précisera.
4% Déterminer le domaine de continuité et de dérivabilité de la fonction
réciproque £~ de f ainsi que son sens de variation.
5% &) Caleuler f™'(x) pour tout x € J. _
b} Calculer f™'(2) puis calculer (f *)’(2) de deux maniéres différentes puis
en déduire la construction de la tangente & C_; au point Al2,71(2))

Exercice 5

Soit f la fonction définie sur J0.x] par f(x)=sinx- ]I

1°) &) Montrer que f est dérivable sur ]0,n] et caleuler {(x).
b} Etudier les vaniations de . En déduire 'existence d'un seul réel x, de
10, %] tels que f'(xy)=0.
¢) Donner alors le signe de [ (x)sur |0, 7).

2% a) Calculer f[%) et f’ {%) En déduire la position de x; par rapport & ; el

le signe du réel fixg).
b) Montrer alors que 'équation f(x) =0 admet exactement deux racines p et

qsur Jo,xn].
Exercice 6
Soit f Ia fonction définie sur ]0,1] par f(x)= ———.
l-cosmx

17} Emwdier le sens de variation de f et construire sa courbe C dans un repére
orthonorms.
¥)  Démontrer que 'équation f{x)=x admet une solution unique x4 dans ]0,1].

Calculer f(%) el en déduire x;,

¥)  a Démontrer que f est une bijection de ]0,1] sur [%1+m|:.
On pose h sa réciproque.
b} Etwdier la continuité, le sens de variation de h et construire sa courbe C'

dans le méme repére.
-1
mxy2x =1

c) Montrer que h est dérivable sur ]% +m[ etque h'(x)=

Probléme
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I/ Soit fla fonction définie sur [0;+oo[ par f(x) = % [x* -4 .

1/ Etudier la dérivabilité de f a droite et & gauche en 2.
Interpréter géométriquement les résultats trouves.
2/a- Justifier la dérivabilité de f sur [(; +c[\{2}.
b- Diresser le tableau de variation de 1.
3/a- Prouver que f est bijective de [2;+ec[ sur un intervalle J 4 préciser.
b- Etudier la dérivabilité de f' sur J.
¢- Déterminer ! (x) pour tout x € J.

la suite définie par ug = L et uuy = f(u,); ¥n € IN

11/ Soit (un) . .

1/ Montrer que ¥n € IN; 0 < u, < 1.
2/ Montrer que (u, ) est décroissante
3/ En déduire que (u,) est convergente vers un réel L.

4/a- Montrer que ¥n € IN; —-ul < uy = .

a8
b- En déduire la valeur de L.

1y Soith : [0: 2] = IRjx — tgx.
1/ Montrer que h réalise une bijection de [{}; %[ sur [0;+ac[.

2/ Onnote H = h™', Montrer que H est dérivable sur [0;+oo[ et
e 1l :
que H'(x) = W,‘u’x € [0;+40[.
3/ Soit ¥ la fonction définie sur [0;+e[ par
LV T - )+ l s +
¥(x) = H[f{x) + 1] +H[ )+ 1 ],vx e IR
a- Calculer lim “¥(x).

Wb
b- Justifier que ¥ est dérivable sur IR*\4{2}.
¢- Montrer que ¥'(x) = 0;Vx e IR*\{2}.
d- Calculer enfin ¥(x); vx & IR"{2}
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